

Лечимся и учимся

Уникальный курс для пожилых прошел в санатории «Зеленый город». Здесь стартовал проект «Школа правовой грамотности».

Проект разработан региональным Уполномоченным по правам человека и поддержан Министерством социальной политики и министерством внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области. Отдыхающих в санатории в течение профильного заезда ожидали мероприятия по правовому просвещению, консультации практикующих юристов и прием специалистами аппарата омбудсмена.

«Школа правовой грамотности» для пожилых отдыхающих санатория «Зеленый город» стала особенным для региона проектом, поскольку объединяет лучшие формы работы с пожилыми людьми, апробированные в Нижегородской области за последние годы. В октябре в санаторий состоялся визит «Муниципального правомобилия», в ходе которого активисты нижегородского отделения Ассоциации юристов России прочли лекцию по тематике финансовой грамотности населения и провели консультирование пенсионеров. Кроме того, в день старта проекта специалисты аппарата Уполномоченного по правам человека собрали у отдыхающих вопросы для подготовки компетентных ответов.

Позднее к реализации проекта подключатся юридические клиники нижегородских вузов, ранее участвовавшие в акциях «Социальный театр», «Знания молодых в помощь пожилым», «Помощь будущим юристам».

– В рамках «Школы правовой грамотности» пожилым людям расскажут о новом в законодательстве, проконсультируют их по актуальным юридическим вопросам и обучат способам противодействия мошенникам, – сказала Уполномоченный по правам человека в Нижегородской области Надежда Отделкина.

Лариса АНДРЮШИНА



Отборочный тур первенства региона по городскому спорту прошел в Княгининском районе. Организаторы соревнований – региональное отделение Общественного народного фронта в Нижегородской области и федерация городского спорта – собрали в октябре в Княгининском ФОКе несколько десятков спортсменов с разным уровнем здоровья.

Да здравствуют городки!

Такой чемпионат в области проводится впервые. В нем принимают участие 10 городов и районов. Финалисты уже определились в Сарове, Дальнем Константинове, Володарске, Шахунье, Выксе, Бутурлино.

В Княгинино многие участники признавались, что биты держат в руках в первый раз, но делают это с удовольствием. Тем более что учил их азам мастерства двукратный чемпион России, чемпион Европы по городскому спорту среди юношей Александр Томашевич.

– Мы очень надеемся, что городки понравятся княгининцам, и этот вид спорта начнет возрождаться у нас в районе и в области в целом, – высказал пожелание активист Алексей Игнатьичев. – Ведь

городки, по сути, часть нашей национальной культуры. В их играли наши цари и императоры, а затем – все правительство советского государства. Городки хороши тем, что доступны людям разных возрастов и уровня дохода, демократичны».

В итоге победителями соревнований среди юношей стал Роман Легошин, у мужчин – Александр Ионов. В семейном зачете победила семейная команда Шеменко. Они получили дипломы и подарки от регионального отделения Общественного народного фронта – наборы для игры в городки с чемпионскими автографами.

Анна МИРНАЯ,
фото предоставлено
региональным отделением
ОНФ

Письмо

Недавно мировое сообщество отмечало Международный день «Белой Трости». Это дата – своеобразный «знак бед», напоминающий обществу, что на земле живут вот такие люди с ограниченными физическими возможностями. Сделано это для того, чтобы привлечь внимание общественности к проблемам социальной реабилитации плохо видящих инвалидов и интеграции их в общество.

В тот знаменательный день в северном городке Урень прошёл межрайонный парачемпионат по спортивной версии игры «Что? Где? Когда?» среди инвалидов Уренской местной организации ВОС. Присутствовало на мероприятии 4 команды из Уреня, Ветлуги, Тонкино и Шаранги. Хозяева радушно встретили все команды. Мероприятие проходило в актовом здании местного физкультурно-оз-

доровительного комплекса. С поздравительной речью к гостям обратилась глава местного самоуправления г.Уреня А. М. Шилин, начальник управления соцзащиты А.С. Козлова, председатель ветеранской организации И.Ю. Цыплянская, председатель Уренской ВОИ В.Н. Башаева и председатель Уренской ВОС Т.Ф. Шилкина.

После небольшой музыкальной паузы началась

захватывающая интересная игра. Было задано более двадцати вопросов. На каждый вопрос давалась минута на размышление. Вопросы были познавательные: о родном крае, о реках, достопримечательных местах, озёрах Нижегородской области и, конечно, на сообразительность.

Наша команда не подвела в эрудиции. Победила дружба. Каждой команде вручили благодарственное письмо за участие в соревнованиях и памятный подарок.

После этого организаторы устроили дружеское чаепитие. Приятно было познакомиться с новыми друзьями и коллегами. Общение проходило весело. Все остались довольными. От всей души хочется по-

желать людям с ограниченными возможностями оптимизма и доброты души, сердечной радости и заботы близких, жизненного благополучия. И, конечно же, хочется сказать огромное спасибо организаторам за внимание и чуткость к людям. Эти люди, не ноющие на жизнь, а стремящиеся жить полноценной жизнью. Не каждый может как Островский жить, но они умеют радоваться и дорожить каждой минутой.

Низкий поклон главе администрации А.В. Баеву и начальнику управления соцзащиты И.В. Яшиной за оказанную помощь и доброе участие в этом мероприятии.

Нина КРАЕВА,
член президиума
Тонкинской РО ВОИ

Белая трость

Цифра к нам приходит!

В Нижнем Новгороде состоялся семинар-совещание «Фонд социального страхования: электронные сервисы, инновационные технологии и новые подходы во взаимодействии с клиентами». Участниками форума в нижегородском концертном зале «Premio centre» были представители ФСС из различных регионов России. В рамках сотрудничества с Фондом редакция газеты «Комсомольская правда» организовала для представителей средств массовой информации двухдневный пресс-тур. В состав группы журналистов (уже не первый раз) вошел и автор этого репортажа.

ской области. Программа направлена на увеличение производительности труда с помощью введения бережливых технологий – «lean-технологий». В числе направлений такие важные жизненные сферы, как здравоохранение, образование, социальная защита. Проект направлен на повышение качества рабочих процессов за счет экономии времени и ресурсов, сокращения «бумажной» работы.

Отдельным блоком на совещании выглядело информирование сотрудниками ФСС о развитии и распространении электронного листа нетрудоспособности как мультипликатора проектов в сфере работы с медицинскими учреждениями. Управляющий Нижегородским

региональным отделением ФСС Юрий Хабров поделился опытом распространения ЭЛН на территории области. Внедрение электронного листа нетрудоспособности идет не везде одинаково. Зачастую у людей вызывают больше доверия привычные бумажные носители. В качестве передовых учреждений в этом плане – Центральная городская больница Арзамаса, Заволжский филиал ООО «УАЗ».

Во второй половине первого дня работы семинара-совещания для его участников и представителей СМИ была организована поездка на нижегородское предприятие «Эй Джи Си Борский стекольный завод». Завод ежегодно участвует в программе ФСС России по

финансированию предупредительных мер по охране труда. Ознакомившись в ходе экскурсии по рабочим цехам с его организацией, получаешь наглядное представление, как безупречно отлажен этот процесс на современном инновационном производстве, берущим свое начало в довоенном 1934 году. В наше время была проведена модернизация завода, усилена защита травмоопасного рабочего процесса.

Основной темой второго дня семинара-совещания стали презентации лучших практик организации охраны труда на производственных предприятиях Нижегородской области. Также шла речь об инновационных разработках с применением цифровых технологий по охране труда, таких как «Единая медицинская карта», «Корпоративное здоровье», разработки в сфере медицинского обслуживания работников (программа «Бережливая поликлиника») и в реабилитационной индустрии региона. Была также затронута тема внедрения инновационных разработок в сфере реабилитации лиц с инвалидностью. Здесь на первом плане, по-прежнему, остаются вопросы, связанные с эффективностью предоставляемых услуг в виде технических средств реабилитации.

Олег БАСКАКОВ,
газета «Надежда», специально
для «Здравствуйте, люди!»

В настоящее время Фонд социального страхования уделяет повышенное внимание цифровой трансформации собственных услуг населению. Идет разностороннее развитие различных электронных суперсервисов в социальной сфере. Одним из основных проектов Фонда является «Социальный навигатор». Цель такого «Навигатора» – создание нового канала взаимодействия с получателями услуг Фонда посредством мобильного приложения, как простого и удобного для граждан способа повышения информированности о деятельности Фонда, других организаций и ведомств, предоставляющих услуги в социальной сфере. Став его подписчиком, людям с ограниченными возможностями передвигаться можно будет, не выходя из дома, узнать много необходимого и полезного, например, о порядке пенсионных поступлений или же о возможности приобретения технических средств реабилитации. Такие проекты Фонда социального страхования в настоящее время являются своего рода инструментами комплексных услуг, направленных на доступное получение жизненно необходимой информации.

На семинаре его участниками рассказали также о реализации программы «Эффективный регион» объединённым проектным офисом госкорпорации «Росатом» и Правительства Нижегород-